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∆ελτίο Τύπου 
 

21/06/2007 
Χρήστος Φώλιας: 
«Κατά πολύ βελτιωµένη η χρηµατοδότηση των φτωχότερων περιφερειών της χώρας» 
«Για τις περιφέρειες της Χώρας, όπως η ∆υτική Ελλάδα, που παραµένουν στο στόχο της 
σύγκλισης, τα κονδύλια που απευθύνονται σε αυτές κατοχυρώνονται και η εξασφάλιση της 
χρηµατοδότησης των φτωχότερων περιφερειών αυτών είναι κατά πολύ βελτιωµένη». 
Τα παραπάνω τόνισε ο Υφυπουργός Οικονοµίας & Οικονοµικών κ. Χρήστος Φώλιας 
απαντώντας από το βήµα της Βουλής σε επίκαιρη ερώτηση σχετικά µε  την ένταξη Αγρινίου-
Μεσολογγίου-Πλατυγιαλίου Αστακού στους πόλους ανάπτυξης της χώρας. 
Ειδικότερα για τη χρηµατοδότηση της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας κατά την Προγραµµατική 
Περίοδο 2007-2013, ο κ. Φώλιας σηµείωσε ότι σε σύνολο 40 δις ευρώ του Γ’ ΚΠΣ διατίθενται 
2,7 δις ευρώ ενώ σε σύνολο 30,5 δις ευρώ στο ∆’ ΚΠΣ διατίθενται 2,89. «Αν αυτό είναι 
εγκατάλειψη,  το αφήνω να το κρίνετε εσείς κύριοι συνάδελφοι» σχολίασε χαρακτηριστικά. 
Σε άλλο σηµείο της τοποθέτησής του ο Υφυπουργός Οικονοµίας και Οικονοµικών επεσήµανε 
ότι «η στρατηγική της επιλογής πόλων ανάπτυξης δεν είναι µια στρατηγική που έπεσε από τον 
ουρανό αλλά ένα µοντέλο περιφερειακής ανάπτυξης που προβλέπεται σε στρατηγικά 
κοινοτικά έγγραφα και είναι άρρηκτα συνδεδεµένο µε την Πολιτική Συνοχής».  
Ο κ. Φώλιας εξήγησε ότι πρόκειται για µια προσέγγιση η οποία επιχειρεί να δώσει µια νέα 
οπτική των πόλεων που να αντικατοπτρίζει τις σύγχρονες συνθήκες στον τοµέα της «αστικής 
ανάπτυξης». Έτσι αξιολογείται η δυναµική των πόλεων πέρα από τα γεωγραφικά και 
διοικητικά τους όρια, λαµβάνοντας υπόψη παραµέτρους όπως η ύπαρξη υπηρεσιών 
σηµαντικής περιφερειακής εµβέλειας σε τοµείς όπως η εκπαίδευση, η έρευνα και τεχνολογική 
ανάπτυξη αλλά και γενικότερα, αναπτυξιακές παραµέτρους ευρωπαϊκής εµβέλειας και εντός 
του πλαισίου της Στρατηγικής της Λισσαβόνας.  
Ο κ. Υφυπουργός σηµείωσε µε έµφαση ότι για κανένα αστικό κέντρο της χώρας δεν υπάρχουν 
περιορισµοί.  Όπως είπε χαρακτηριστικά «όλα τα σηµαντικά αστικά κέντρα και οι  
πρωτεύουσες όλων των νοµών της χώρας θα κληθούν, κατόπιν διαβούλευσης µε τους 
τοπικούς φορείς, να εξειδικεύσουν δράσεις στα νέα Επιχειρησιακά Προγράµµατα της 
περιόδου 2007 - 2013  και να αναλάβουν πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη της πόλης τους 
αντίστοιχα µε το µοντέλο που περιγράφεται στο ΕΣΠΑ για τους πόλους ανάπτυξης και το 
οποίο συνδέεται µε την Έρευνα, την Τεχνολογική Ανάπτυξη και την Καινοτοµία. Όλες οι πόλεις 
µπορούν να γίνουν πόλοι ανάπτυξης. Αρκεί να το θέλουν και να έχουν γόνιµες προτάσεις».  
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Κλείνοντας την απάντησή του και αναφορικά µε τις αιτιάσεις για ολοκλήρωση των υποδοµών 
στην περιοχή του Πλατυγιαλιού, ο κ. Φώλιας απευθυνόµενος στην αξιωµατική αντιπολίτευση 
τόνισε: «Πού ήσασταν 20 χρόνια εσείς που τώρα µας εγκαλείτε εµάς για πολιτική 
αποκλεισµού της Αιτωλοακαρνανίας; Χρηµατοδοτήσατε από το υστέρηµα του ελληνικού λαού 
ένα τεράστιο έργο στα χαρτιά από δεκαετίες, που δεν λειτουργεί, και µόνο το 2004 πήρε νέα 
ζωή και κατασκευάζεται. Έγινε ένα µεγάλο έργο µε µεγάλο κόστος που ήταν ένα µεγάλο 
λάθος».  
 


